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Antwort zur Anfrage Nr. V/F 874 vom 04.06.13

Die Anfrage stellte

Bündnis 90/Die Grünen 

Effizientes Bauen für neue Kita-Plätze

Beantwortung durch
 
Beigeordneten für Jugend, Soziales, Gesundheit und Schule 

Datum/Unterschrift

1.  Sind in Leipzig durch die Stadtverwaltung neue Kit a-Einrichtungen in Modul- 
oder Systembauweise über die bisherigen Beschlüsse hinaus vorgesehen? 
Wenn ja, wo und welche Planungen betrifft dies?

In Modulbauweise sind bisher folgende Einrichtungen geplant: Gohliser Str. 5, 
Bornaische Str. 184 und Haydnstraße. Darüber hinaus sind kurz- und mittelfristig keine 
weiteren kommunalen Kita-Neubauten in System- oder Modulbauweise geplant. Zum 
jetzigen Zeitpunkt sind der Stadt bei freien Trägern folgende Bauvorhaben in System- 
bzw. Modulbauweise bekannt: Erich-Zeigner-Allee 75 (FAIRbund e.V.), Kasseler Straße 
(Frühe Hilfen e.V.) und Erich-Zeigner-Allee 64 (Ausschreibung der Trägerschaft).

2. Wie werden Bauherren und Träger zukünftiger Einr ichtungen verstärkt 
unterstützt? Gibt es eine änderte (Lotsen-)Ämterbet reuung von Antragstellern und 
städtischen ämterübergreifende Moderation bei offen en Fragen?

Es gibt eine monatliche Beratung mit allen am Prozess beteiligten Ämtern und eine 
monatliche Sitzung der Projektlenkungsgruppe auf Dezernatsebene. Dazwischen werden 
die Aktivitäten über eine wöchentliche Projektgruppenbesprechung koordiniert, von der 
dann die notwendigen Aktivitäten kurzfristig veranlasst werden. Bauherren und Träger 
werden von einem Projektteam über die gesamte Laufzeit der Kita-Neubaumaßnahme 
begleitet. 
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3.  Sind mit der Modul- oder Systembauweise Mehrkos ten gegenüber einem 
nichttemporären Kita-Baukörper verbunden und wenn j a, wie hoch?

Ein Bau in Modulbauweise kann um ca.10 - 15 % teurer sein als ein konventioneller Bau, 
die Bauzeiten sind jedoch kürzer.

4.  Wie hoch ist die aktuelle Prognose zur Zielsetz ung für die Schaffung neuer 
Kita-Plätze in diesem und dem nächsten Jahr? Wie ho ch ist der derzeit 
bekannte Bedarf?

Insgesamt werden im Jahr 2013 voraussichtlich 1.900 Plätze neu geschaffen. 
Die Beschreibung des Bedarfes und die Anzahl neu zu schaffender Kitaplätze für das 
kommende Jahr ist Gegenstand der noch vorzulegenden Bedarfsplanung für das Jahr 
2014.  


